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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• По-важни актове от Портала за обществени консултации 

 

Народно събрание на Република България  

 

1. Народното събрание актуализира държавния бюджет за 2024 г. 

Народното събрание прие на второ четене изменение в Закона за държавния 
бюджет на Република България за 2024 г. Промените, гласувани единодушно от 
парламента, предвиждат увеличаване с 271 на проектите в Инвестиционната 
програма за общините. С измененията включените проекти в програмата вече са 
2529. 
 
2. Законопроект за изменение и допълнение на Закона за здравето 

Група народни представители предлагат абсолютна забрана на продажбата, 
включително онлайн, на диазотен оксид (райски газ) и пълнители за него на 
физически лица. Юридически лица ще могат да купуват диазотен оксид (райски газ) 
само за медицински цели или за употреба като добавка в храни по реда на Закона за 
храните. Предвижда се употребата като добавка в храни да е допустима само в 
обектите за производство и преработка на храни, но не и в заведения за 
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обществено хранене. Редът за продажба и контрол ще бъде определен с наредба на 
Министерския съвет. 

3. Законопроект за изменение и допълнение на Закона за здравето 

Проектът предвижда множество промени за гарантиране на правата на 
пациентите с психични заболявания и запазване на човешкото достойнство на 
всички пациенти. Едно от предложенията е да се създадат Комисии за психично 
здраве към общинските съвети на общините, на чиято територия функционират 
лечебни заведения за стационарна психиатрична помощ, центрове за психично 
здраве и/или специализирани клиники/отделения към многопрофилни болници, в 
които се лекуват лица с психични разстройства, с участието на гражданското 
общество и неправителствени организации, работещи в сферата на психичното 
здраве. Тези комисии ще осъществяват обществено наблюдение на дейността на 
лечебните заведения за спазване правата на пациентите в процеса на 
предоставяне на психиатрична грижа и лечение, да подпомагат ресоциализацията 
на лицата с психични разстройства и да уведомяват министъра на 
здравеопазването и органите на прокуратурата за констатирани нарушения. 
 
4. Законопроект за несъстоятелност на физическите лица 

Законопроектът въвежда възможността да бъдат обявени в несъстоятелност 
неплатежоспособни добросъвестни физически лица, които не са търговци или 
предприемачи. Предлага се правна уредба на производството по несъстоятелност 
на физическите лица, които желаят задълженията им към всички кредитори да 
бъдат удовлетворени в едно общо съдебно производство. За разлика от 
производството по несъстоятелност на търговци, което може да се образува по 
молба на кредитора, предвижда се производството по Закона за несъстоятелност 
на физическите лица да започва само по молба на добросъвестния длъжник. 
 
5. Законопроект за изменение на Закона за корпоративното подоходно облагане 

Вносителите предлагат увеличение на месечната необлагаема стойност на 
ваучерите за храна от 200 лв. на 300 лв. поради ръста на цените на хранителните 
продукти и безалкохолните напитки от 2022 г. насам, който значително изпреварва 
реалния ръст на икономиката. 

6. Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита при бедствия 

Предложените промени засягат дейността на доброволческите формирования. 
Законопроектът предвижда нови изисквания за създаване на национално сдружение 
на доброволните формирования – необходимо е в него да участват доброволни 
формирования от повече от половината области на страната и със състав повече 
от половината от регистрираните по реда на закона доброволци. Законопроектът 
предвижда и разширяване на правомощията на националното сдружение с цел 
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гъвкава и бърза координация за реагиране при бедствия. Предлага се националното 
сдружение да поеме ангажимента по предоставяне на екипировка, оборудване и 
застраховане на доброволците. Разписани са също промени, чрез които се осигурява 
представителност на доброволните формирования в национални, регионални и 
общински органи и структури с отношение към защитата при бедствия. 

 

Министерски съвет 

 

 

 Решения на Министерския съвет: 

Удължава се програмата за бежанците от Украйна 

С решение на правителството от 31.07.2024 г. срокът на Програмата за 
хуманитарно подпомагане на разселени лица от Украйна с предоставена временна 
закрила в Република България беше удължен до 31 декември 2024 г. при действащите 
в момента условия. 

Специална техника ще помага в обучението на деца с дислексия и физически 
увреждания 
Държавата ще осигурява технически средства и софтуер за подпомагане на 
обучението на деца с физически увреждания и със специфични нарушения на 
способността за учене като дислексия, дисграфия и дискалкулия. Това предвиждат 
изменения в Наредбата за приобщаващото образование, които бяха приети от 
Министерския съвет на заседанието му на 31.07.2024 г. 

Новини от министерства: 

• Министерство на труда и социалната политика 

o Започна процедурата за признаване на национална 
представителност на организациите на работодателите и на 
синдикатите 

o Социални услуги за над 10 000 хора с увреждания ще бъдат създадени 
по НПВУ с бюджет от 331 млн. лв. 

o Социални предприятия са създали заетост за над 1200 души, над 500 
са от уязвимите групи.  

• Министерство на правосъдието 
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o Дигитализацията и изкуственият интелект могат да подобрят 
достъпа до правосъдие и да направят борбата с организираната 
престъпност по-ефективна 

 

По-важни актове от Портала за обществени консултации  

 

 

Уведомление за провеждане на конкурсни сесии  за финансиране на проекти в 
областта на нематериалното културно наследство 

Дата на приключване: 26.08.2024 г. 

Основната цел е провеждане на обучения в сферата на нематериалното културно 
наследство и документиране и предаване на традиционни знания и умения чрез 
образователни дейности и форми (формални и неформални), които са свързани с 
опазване, развитие и популяризиране на елементи (общности, групи и отделни лица), 
вписани в Регистъра на нематериално културно наследство в България. Право да 
кандидатстват в конкурсната сесия имат  народни читалища, общински, 
регионални и държавни музеи и юридически лица с нестопанска цел с предмет на 
дейност в областта на нематериалното културно наследство, вписани в 
Информационния регистър на културните организации по Закона за закрила и 
развитие на културата, в Регистъра на народните читалища и на читалищни 
сдружения по Закона за народните читалища и в Регистъра на музеите по Закона за 
културното наследство. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 
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Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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Bulgarian Donors' Forum 
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Sofia 1124 

Bulgaria 
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